

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA Sábado 10 de Diciembre de 1932

Número 24 815

SOBRE UNA MEJORA

El otro día, cuando con la natural satisfacción dábamos cuenta de haber llegado a la realidad la obra hidráulica de la captación de aguas de la Solana del Fondón, decíamos que en ella habíamos puesto nuestro mayor interés y habíamos constantemente gestionado del diputado a Cortes señor Granados Ruiz interpusiera su influencia para que se comenzasen las obras y pudiéramos ver con seguido este ideal. Pues bien; comprendiendo ese interés que le demostramos al señor Granados, éste nos ha enviado la siguiente carta confirmando las noticias ya publicadas y que con algún retraso ha llegado a nosotros:

«Madrid 4 de Diciembre de 1932.
Señor don Guillermo Rueda.—
Almería.

Mi querido amigo: Ya habrá visto firmada y dada la orden para librar la cantidad suficiente con que comenzar las obras de la Solana del Fondón.

Ya verá cómo no he dejado de trabajar en este importante asunto.

Le saluda con todo afecto su buen amigo, M. GRANADOS».

Y aprovechando la ocasión de ocuparnos de este asunto, volvemos a insistir en que esta obra no debe en modo alguno levantar ni suscitar suspicacias algunas entre los agricultores de la cuenca del río Andarax, que temen sin razón, que ellas vieran a disminuir las dotaciones de aguas que hoy disfrutan para sus riegos.

Todos estamos conformes en que lo primero que hay que hacer, es respetar los intereses creados. Sería completamente injusto que por beneficiar otras cosas, se irrogasen perjuicio a las que vienen disfrutando desde tiempo inmemorial de esas aguas. Esto no creemos ni que en modo alguno fuera justo, ni se tratara de acometer. Para ello, lo primero que se debe hacer, es aforar los rendimientos que dan las fuentes con que hoy se riegan esas tierras, para que no puedan ser mermadas las aguas.

Nosotros que tan partidarios somos de toda obra hidráulica en nuestra provincia y que por ésta hemos hecho tenaz campaña, somos los primeros, en pedir que se respeten esos derechos adquiridos. Pero al mismo tiempo, deben

comprender esos agricultores que temen se les hurten sus aguas, que si hay medios, como existen, de que no se realicen esos temores, sería algo falta de lógica, que no se acometieran esas galerías, que no se realizaran esos trabajos, que entorpecen la esperanza, de que, aparte de esas aguas respetadas, sin mermarlas ni poco ni mucho, se logran nuevos caudales que sirvieran para apagar la sed de otras tierras que no cuentan con riegos seguros.

La actitud, pues, de esos agricultores regantes debe, en nuestro sentir, concretarse exclusivamente a que se les asegure que ni en un solo litro de agua, pueda mermarse el caudal con que hoy cuentan.

Esa actitud encontrará en todos el mayor acogimiento y simpatía. Porque nadie podrá querer

Hollywood, gananciosa

Sabían lo que querían... y por eso llegaron a ser estrellas del cine.

¡Ah! ¿Con que así?

De creerse la parte de los cuestionarios de las biografías de artistas que se refiere a sus primeras ambiciones, encontraremos que casi todas las grandes luminarias de hoy en día, no han estado muy seguras de lo que realmente arrebaban. Si así hubieran sido, muchos brillantes actores no habrían desperdiciado el talento que les lleva a las cumbres de la fama en ocupaciones tan prosaicas como enfermeras de hospital, eufemistas profesionales, o expertos en cirugía dental.

John y Lionel Barrymore, por ejemplo, aunque vástagos de una familia tradicional en el teatro, desdeñaron al principio la carrera teatral, John fué caricaturista en un diario y Lionel ganó sus primeros dólares pintando retratos al óleo.

Joan Crawford opinaba que la fama de ballarina era la meta mayor que se podía ambicionar, y, ante la oposición de su padre, se escapó de su casa para seguir esta carrera.

Helen Hayes quería ser monja.

Orrin Gable soñaba con recorrer el mundo como un soldado de fortuna.

Walter Huston comenzó siguiendo las huellas de su padre, ingeniero arquitecto; pero cierto día

un beneficio con perjuicios irremparables. En ese terreno estamos completamente a su lado para la defensa de los intereses de los pueblos que puedan ser afectados o perjudicados con los nuevos alumbramientos que se pretenden.

Figúense esos interesados que, como venimos diciendo, esos trabajos no mermán ni en un ápice los caudales que hoy tienen sus fuentes y que esas galerías proporcionan aguas a otras tierras que de ellas carecen en absoluto y verán cómo sería él ocasionar perjuicios sólo por un temor infundado. Está bien, pues, que se exijan cuantas garantías se crean necesarias para que no se puedan disminuir las actuales fuentes y manantiales; en eso estamos de completo acuerdo y uniremos a esa petición la nuestra, porque ello lo creemos justo y razonable, pero en modo alguno se debe pretender que esas obras no se eleven a cabo como se viene haciendo.

los jóvenes actores de la Madre Goldwyn Meyer.

Lewis Stone de una familia de militares, y se preparó también para la carrera de las armas. Aun ostenta el título de teniente coronel.

Charlotte Susa, recientemente impertada de Alemania por la Madre-Goldwyn-Meyer, estudió el derecho y la cirugía dental; y mientras seguía estos estudios, sintió despertarse su interés por la carrera dramática.

A través de estos ejemplos y de muchos otros, es obvio que si las primeras ambiciones de estas estrellas se hubieran realizado, Hollywood habría resultado perdidosa.

KATOCA

UNA ASAMBLEA

Desde Canjayar

Por considerarla de interés damos a la publicidad la siguiente información de la Asamblea celebrada en la villa de Canjayar, sobre el importante asunto de las aguas:

Esta tarde ha tenido lugar en el Ayuntamiento de esta villa una gran asamblea de regantes, para deliberar acerca de las consecuencias que pudieran derivarse de los trabajos de alumbramientos de aguas en la Solana de Fondón y puente del Vaho.

Después de discutir ampliamente todos los aspectos que ofrece la cuestión, se acordó dirigir a Madrid los siguientes telegramas:

«MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS.—
MADRID

Ayuntamientos de Canjayar, Padules Almócita, Comunidades regantes, Circulos, Comités políticos y vecinos todos estos pueblos reunidos Casa Consistorial acudimos V. E. alarmados enormemente propósitos le atribuyen acometer obras, alumbramiento y agua en Fuentes Godcy donde nace acequia principal Canjayar que riega dos mil hectáreas parrales única riqueza esta zona. Tales obras constituyen peligro enorme cortar veneros dichas fuentes y otros próximos que fertilizan vegas Almócita y Padules amenazando también nacimientos inferiores que riegan huertas restantes y pueblos de estos distritos. Suplicámosle ordene suspender trabajos proyectados instruyendo expediente en que se oiga estos pueblos garantizándoles caudales disfrutan tiempo inmemorial.

Esperamos rectitud V. E. rechaze planes que por expectativa

dudosa y problemática instaurar nuevos riegos puedan destruir enormes riquezas ya creadas en plena producción. Mañana saldrá una comisión de estos pueblos para exponer a V. E. nuestras pretensiones. Le saluda atentamente Santiago Alvarez, alcalde; Donato Fornieles, presidente Acequia principal; Cristóbal Erteban, presidente Partido Radical; Miguel Navarro Sánchez, presidente Casino Agrícola Industrial».

«DIRECTOR GENERAL MONTES.—MADRID.

Propósito ministro Obras públicas realizar trabajos alumbramiento aguas fuentes Godoy, donde nace acequia principal Canjáyar, ha producido alarma grandísima estos vecindarios por tener seguridad de que cortarían venas dichas fuentes dejando en seco todas nuestras vegas. Asambleas magna, vecindarios en pleno reunidos hoy este Ayuntamiento acordó enviar comisiones Madrid, que expongan ministro graves perjuicios dicho proyecto. Apélanos rectitud V. E. también por Canjáyar, Almócita y Padules, a título comprovincianos suyos que nos honran, esperamos que por buscar aguas para Alhama que pueden encontrarse mejor y más abundantes, otros puntos cuenca alta Andarax no consenta se realicen las proyectadas en fuente Godoy, que perturbarán con gravísimos irreparables daños más de ses mil hectáreas regadío ya establecidas y con derechos preferentes ganados, tiempo inmemorial. Con el mayor cariño le saludan atentamente en nombre de todos estos pueblos.—(Firmas)».

La Comisión que sale mañana para Madrid lleva el encargo de pedir a los Poderes públicos lo siguiente:

1.º Que no se haga ningún trabajo en las inmediaciones de las fuentes de Godoy ni de ningún otro manantial preexistente, realizándose los que se proyectan a distancia considerable de todos los alumbramientos actuales y del lecho del río, buscando en las faldas de Sierra Nevada causas diferentes a los que abastece los regadíos antiguos y cuyas obras no efirezcan peligro, próximo ni remoto de mermar o perturbar los actuales nacimientos que disfrutan los pueblos de esta cuenca, todo ello de acuerdo con la prescripciones de la vigente Ley de aguas.

2.º Que como medida preventiva y cualquiera que sean las obras que pudieran intentarse ahora o en lo sucesivo, se aforen de nuevo y oficialmente por técnicos del Estado, pero con intervención de los pueblos a quienes afectan y facultándose para asesorarse de otros técnicos, todos los manantiales y aprovechamientos que actualmente existen en la cuenca del río Andarax, a fin de que si alguno sufre merma o quebranto por las obras que se realicen, pueda determinarse exactamente y haya de ser compensada con preferencia con los caudales que se alumbran.

3.º Que se determinen también como trámite previo las neci-

mas precisas y eficaces con las que han de garantizarse rápida y suficientemente los perjuicios que puedan sufrir por las obras que se proyecten y realicen, los manantiales y cultivos ya establecidas y que no puedan compensarse con las aguas alumbradas, bien por ser estas insuficientes, bien por que nazcan en un nivel inferior; y siempre los que resulten de la conducción de los nuevos caudales desde el punto donde se alumbran a los cauces de los heredamientos mermados en que hay que emplearse y los derivados de la falta de riego mientras no se realice el trasvase.

4.º Que se determine con igual precisión las bases de distribución entre los pueblos de esta cuenca de las aguas que pudieran alumbrarse dentro de la misma, que no sería justo que todas se concedieran con preferencia a varios de ellos sin participación alguna para los otros, incluso para aquellos en cuyos términos municipales se hicieran los trabajos o cuyas jurisdicciones tengan que atravesar los canales distribuidores.

5.º Que todos estos extremos encuentren su traducción y desarrollo adecuado en el oportuno expediente que habrá de instruirse y tramitarse antes de comenzar ninguna obra, dando vista y oído de dentro del mismo y con las formalidades y recursos legales a los pueblos interesados.

6.º Recabar del Gobierno que sin perjuicio del control y alta inspección y dirección del Estado por medio de sus organismos oficiales sea la Mancomunidad de Municipios del Río Andarax la que dirija, administre y realice todas las obras que puedan proyectarse en dicha cuenca, llamando la atención del Gobierno sobre la conveniencia de anteponer o al menos hermanar con los proyectos de investigación de aguas subterráneas otros de menor peligro a más seguro beneficio para todos los pueblos de esta cuenca, como son la repoblación forestal de sus montes, los pantanos para riegos y los diques y obras de contención en los torrentes y barranqueras.

Las fiestas móviles del año 1933

—O—

He aquí las principales fiestas móviles del próximo año.

El Carnaval se celebrará en los tres últimos días de Febrero y por tanto la cuaresma comenzará el día 1.º de Marzo, así es que estas fiestas comienzan bien altas.

Por consiguiente, hasta el día 9 de Abril no será, con el Domingo de Ramos, el primer día de la Semana Santa, bien avanzada la primavera; el 16 domingo, será la Pascua de Resurrección.

La Ascensión del Señor se celebrará el jueves 25 de Mayo; la Santísima Trinidad el 11 de Junio y el 15 del mismo mes el Corpus Christi.

El día 16 de Agosto es la festividad de San Joaquín, en la cual se celebra también la de nuestra Patrona la Virgen del Mar.

EL TIEMPO

—O—

Todavía faltan algunos días, para que comience a reinar el invierno, la estación de los fríos, sin embargo estamos recibiendo un anticipo de esas bajas temperaturas, que otros años se reservaban para el mes de enero.

Ayer el día fué triston, con cielo nuboso y con tendencias a la lluvia. El cariz del tiempo era para que la nieve volviese a coronar los altazanos de las próximas sierras.

Por fortuna el aire se mostró encalmado, pues es sabido, que en cuanto él reina, la temperatura desciende y como no estamos acostumbrados a grandes fríos, los sentimos, con mayor intensidad, que en aquellas otras localidades, donde ellos son habituales.

Quizás nos suceda, que ahora tengamos mal tiempo, y en cambio cuando estemos en el rigor del invierno, gocemos de mejor temperatura. Porque todo anda trastocado de tejas abajo.

Espectáculos

—O—

Teatro Cervantes

El reestreno (subrayamos con gusto la frase estampada en los programas) de «Rosa de Madrid», verificado anoche, constituyó un triunfo personalísimo para Mercedes Prendes, que tan relevantes pruebas tiene dadas ya de su exquisito temperamento y notables dotes de actriz.

Los versos de Ferrández Arda vinieron adquiriendo realce y musicalidad al ser dichos por la señorita Prendes, que logra una verdadera creación del personaje, que da nombre a la comedia.

El selecto público congregado en Cervantes, tuvo para la bella actriz y demás elementos que intervinieron en el reparto, muy cariñosos aplausos.

Para esta noche, a las 9.45 se anuncia el estreno de la comedia en tres actos, de don Jacinto Benavente, «Cuando los hijos de Eva, no son los hijos de Adán».

Salón Hesperia

Función de cine sonoro para esta noche, a las 9.45:

Curiosidades número 213 (revista) y estreno de la superproducción hablada en español «El hombre malo», por Antonio Moreno y Rosita Ballester.

Campaña frutera

Ayer mañana fondeó el vapor «Virgilia», a la carga para Londres, saliendo por la noche con 8.950 barriles, 117 medios y 48 cajas.

En Newcastle se vendió ayer el cargamento del vapor «Dshk» de 8 a 13.9; mayoría de 10 a 12.

También se recibieron de Londres precios de ventas del vapor «Finsa», que fueron de 7 a 14.3; mayoría de 9 a 12.

Ayer comenzaron a darse órdenes para el vapor «Manselvik» con destino a Hull, hasta 3.756 barriles y 110 medios.

Al «Cervantes» para Liverpool, hasta 4.895 enteros y 439 medios.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga.

Suma la exportación hasta anoche en 217 vapores, 1.741.190 barriles, 25.257 medios y 144.557 cajas.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston . . .	24.079	53
Bremen . . .	94.123	1.009
Belfast . . .	2.922	
Bristol . . .	34.256	739
Cabotaje . . .	2.798	1117
Cardiff . . .	40.573	
Copenhague . . .	2.522	201
Dublín . . .	4.087	
Finlandia . . .	14.331	170
Glasgow . . .	134.238	1004
Hamburgo . . .	273.276	4.840
Hull . . .	83.864	354
Liverpool . . .	286.866	1.105
Londres . . .	404.522	3.226
Lisboa . . .	190	115
Manchester . . .	42.757	413
Marsella . . .	3.444	2.841
Newcastle . . .	43.771	309
P. Noruega . . .	71.553	439
P. Suecia . . .	68.731	4.463
Rotterdam . . .	3.763	
Southampton . . .	50.317	1144
Gdynia . . .	1.625	
Stettin . . .	3.930	
Sud América . . .	23.107	1.704
Varios . . .	541	864
Total . . .	1.741.190	25.257

DEPORTES

FUTBOL

Mañana domingo tendrá ocasión la afición almerlense, de presenciar un encuentro interesante en extremo.

El Alicante F. C., es un equipo destacado que va a contender con nuestro primer equipo, del que ha quedado un recuerdo grato en su última actuación venciendo al Osavaca netamente por 3 a 0.

La composición que se anuncia, ha de llevar al campo seguramente a una gran masa de aficionados, si el tiempo le permite.

Alonso, que acusó una buena forma. Rafa, Castro, Curado y Ortega, de seguro han de llevar bien la línea.

Del trío defensivo, esperamos una actuación coordinada y valiente como demostró en el último encuentro. Y de la línea media, si Peláez está en forma, ha de confiarse un buen juego.

En suma, un partido que puede entretener y en el que se pueden ver cosas bonitas de buen fútbol.

Para estar informado
Lea usted
«La Crónica Meridional»

ESPIRITUAL

Hoy no quiero la belleza que, entre supremos efuivos, dejaba en mi cen ternera tu perfumada cabeza desmayada en bucles rubios...

Hoy, de tus pálidas manecillas sobre tu pecho, no quiero que señalen los arcanos de los ritos soberanos que iluminan mi sendero...

Hoy, de tu boca florida, no quiero que desprendida murmure sus embelesos, la esclavitud de mi vida en la oración de tus besos...

Hoy, no te busco amorosa. Hoy, que ya no eres dichosa, verás lo que es un amigo: hoy, que lloras dolorosa, ¡hoy quiero llorar contigo!

FEDERICO DE MENDIZABAL

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	758 1
Temperatura máxima...	17 6
Idem mínima...	10 4
Idem media...	14 0
Idem máxima al sol...	25 0
Humedad relativa media	79
Evaporación en 24 h.	0 9
Lluvia en 24 horas,	0 0
litros por metro cuadrado.	
Viento dominante	S. W
Fuerza en metros por segundo...	6
Nubosidad	cubierta

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DÍA 6 DE DICIEMBRE A LAS 7 HORAS:

Se presenta con escasa variación la situación atmosférica de días pasados: presiones altas al norte del archipiélago Inglés, que cubren todo aquel archipiélago y se extiende por Europa central, y presiones bajas al Oeste de la península Ibérica.

Nieva en algunas regiones de Alemania.

En nuestra península ha variado por la distribución de la presión: han subido por el centro.

Ha llovido en casi todas nuestras regiones, principalmente en Andalucía (Córdoba, 61 litros por metro cuadrado, Baeza 17 id) y las vientos soplan flojo de la región del Sur.

Ha subido ligeramente la temperatura por nuestras regiones de Levante y Surcoste.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima, 19 grados en Alicante, Almería, Huelva Málaga y Sevilla, mínima 2 grados en Salamanca, Segovia, Sorja y Teruel.

En Madrid, máxima 12 grados mínima 5

Probable hasta el día 10 a las 7 horas: Toda España, vientos de la región del sur y tiempo de lluvias, más intenso en Andalucía.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

EN EL CONGRESO

La sesión de ayer

Madrid, 9

A las cuatro y diez minutos, abre el señor Besteiro a sesión de la Cámara Constituyente.

Se observa en los escaños una poca animación más que en el día de ayer.

En las tribunas apenas si hay público.

En el banco azul los ministros de Trabajo y Gobernación.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

El diputado socialista don Gerónimo Bujeda hace una proposición de ley, pidiendo que se retribuyan a los académicos con el sueldo necesario para desempeñar decorosamente dichos cargos.

Se toma en consideración.

El presupuesto de Trabajo

Se reanuda la discusión de este presupuesto.

El señor Bañón pide la palabra, y comienza a hablar, anunciando una acusación contra el señor Largo Caballero, porque parece que tiene emprendida una campaña persecutoria contra la Confederación Nacional del Trabajo, no ocupándose de otra cosa que de beneficiar a los obreros afiliados al partido socialista.

Se discuten varios artículos y tras breve debate se aprueba finalmente todo el presupuesto.

El ministro de Instrucción pública señor De los Ríos, lee el proyecto de reorganización de la primera y segunda enseñanza.

El señor Besteiro anuncia que, en vista de las discusiones que van teniendo los debates, habrán de celebrarse sesiones nocturnas desde el martes de la semana próxima.

Si el viernes no estuvieran ya aprobado los presupuestos de Guerra y Agricultura, sería

necesario de arar la sesión permanente.

Los diputados, señores Madariaga, agrario, y Ortega y Gasset, radical socialista, hacen una protesta, censurando la su presión que se han hecho de los ruegos en las sesiones.

Se acepta por la mayoría la propuesta que ha formulado anteriormente el señor Besteiro.

El presupuesto de Gobernación

Comienza la discusión del presupuesto de este departamento.

El señor Barriovero, diputado extremista, combate las consignaciones destinadas a este ministerio y censura que no se detalla el contingente de fuerzas de Asalto y Seguridad.

El señor Ortega y Gasset, (don Eduardo) apoya la proposición de que se aplazase para el martes la discusión del presupuesto, para dar tiempo de este modo a que los diputados puedan examinar el dictamen de la Comisión.

Se origina un breve debate interviniendo el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, quien hace resaltar que hay que llevar la discusión con más diligencia, pues falta tiempo para ello.

El presidente de la Cámara señala los inconvenientes y el peligro que supone para la organización de Estado, el que que se aproxime a fecha del primero de enero y no se hayan aprobado aún los presupuestos.

Intervienen los señores Gil Robles, Vergara, Madariaga, Salazar Alonso y Botella Asensi, acordándose la suspensión del presente debate.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El diputado, señor Botella, ataca la política que viene desarrollando el actual gobernador de Alicante.

El ministro de la Gobernación o defiende, negando que dicho Gobernador obre con determinados fines políticos.

Justifica su gestión, diciendo que es debida a la táctica que emplea la Confederación Nacional del Trabajo, en burarse de las autoridades y tratar de solucionar los conflictos por medios violentos.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

POR TELEGRAMA

Reunión del Consejo de ministros

—0—

Madrid, 9. - En el Consejo de ministros celebrado hoy, se acordó que se celebren elecciones de diputados el día 29 de enero próximo, con el fin de cubrir las seis vacantes que existen, pertenecientes a las provincias de Madrid, Badajoz, Gerona, Jaén, Teruel y Oviedo.

Se acordó que en dichas elecciones se mantendrá la coalición republicano socialista.

Se ignora si entrarán o no los radicales.

Asimismo se convino en que no se aplicará el censo del voto femenino, que se reservará para las elecciones municipales.

Acordóse que el Gobierno vaya el próximo día trece a Palacio para felicitar al presidente de la República con motivo de cumplirse el primer aniversario de su toma de posesión.

Desde aquí, marchará al ministerio de la Guerra para celebrar la reunión del Consejo.

De Provincias

Madrid, 9

Conflicto resuelto

Comunican de Gijón que ha transcurrido el segundo día de la huelga con bastante tranquilidad.

Trabajaron los obreros del puerto.

Han llegado numerosos refuerzos de la Benemérita.

Parece que el conflicto quedará prontamente solucionado.

Del Ayuntamiento

Orden del día

He aquí el orden del día señalada para la sesión que esta tarde deberá celebrar el Ayuntamiento:

Escrito del Jefe de la Guardia municipal sobre uso de armas por los agentes

—Moción de varios señores concejales sobre asignación de retribución a la Academia Politécnica de don Manuel Ternero, para costear 20 plazas de alumnos, gratulatas.

—Expediente instruido al médico de la Beneficencia don Juan Banqueri Salazar.

—Moción del teniente de Alcalde señor Ortiz sobre cumplimiento de los artículos 703 al 710 (Capt.º VII) de las Ordenanzas municipales.

—Propuesta de local para la instalación del Archivo histórico.

—Oficio del director de la banda de música proponiendo para profesor de tercera a don Juan Ruesca Cruz.

—Escrito de la sociedad obrera «Amanecer» solicitando la creación de una escuela de niños en la Almadra de Cabo de Gata.

—Expediente a instancia de don José Góngora para instalación de una industria de elaborar jabón en la calle de Restey.

—Informe de la Intervención en escrito de doña Nieves Rodríguez, sobre devolución de cuotas.

—Infermes de las comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

Para material

Los alcaldes de barrio han solicitado del Ayuntamiento que en los próximos presupuestos se les consigne cantidad para gastos de material.

Profesor interino

El director de la Banda de música ha propuesto el nombramiento, con carácter de interino, de Juan Ruesca Cruz, de tercera clase, en la vacante producida por fallecimiento de Diego Moreno Martínez.

Escritos de reposición

Don Fernando Escobar Navarro, en representación de don Esteban Jiménez García, ha presentado dos escritos de reposición

contra la notificación que le hace para agregar un piso a las casas número 21 de la calle de Maura y otra en la de Aguilar Martell.

También doña Adela Sánchez Picón, viuda de Alemán, ha presentado la misma reclamación sobre la casa número 4 de la calle del General Villacampa.

Igual reclamación formularon don Francisco López Pando de la casa número 10 de la calle de Rueda López, y don Enrique Rocañal de Montes, de la casa número 23 de la citada calle.

Devolución de un edicto

Ha sido devuelto al Juez municipal del distrito de la Audiencia, después de expuesto al público, el edicto anunciando el matrimonio civil proyectado entre Juan Jura de Ferrer y Gracia Ogalla Rodríguez.

Deficiencias en un local

La maestra regente de la escuela de párvulos de la Avenida de Vilches, doña Petra Herrera, ha denunciado a la Alcaldía que hace dos años viene gestionando del propietario del inmueble don Antonio Fernández Birgos que corrija ciertas deficiencias, y que a pesar del tiempo transcurrido no ha ordenado la realización de dichas obras indispensables.

Traslado de un cadáver

Por la Inspección provincial de Sanidad de Granada se ha comunicado haber sido autorizado el traslado del cadáver de Francisco Martínez Peña, fallecido hace cinco años.

En la Pescadería

Durante el pasado mes de noviembre, se subastaron en la Pescadería municipal las especies siguientes:

Pijota, 10 904 kilos; camarón, 6 628; aguja de patá, 8 583; besugo, 21 361; salmonete, 13 974; varidina, 92 043; varías, 13 812; potta, 1 798; bacaladillas, 10 962; biga, 16 921; brótola, 979; jurel y pachán, 3.670; langostino, 131; pescada de palangre, 162; morralla, 12 738; bastina, 5.152; boquerón, 2 952; alacha, 2 500; calamar, 568; breca y boaito, 4 727; mere, 30; pacana, 57; atún, 554,

FUTBOL

En el stadium del "Athletic F. C." jugarán el próximo domingo, día 11 de Diciembre de 1932, en partido amistoso, los equipos

Alicante, F. C. vs Athletic F. C.

El equipo visitante alineará valiosos elementos y el Athletic local presentará a un once seleccionado.

El partido empezará a las 3 de la tarde

y gallineta, 34 —Total 231 220 kilos.

De pescado de la clase fina fueron para el mercado 35 027 kilos y de la ordinaria 46 866 kilos, que suman 81 893 kilos.

Para la exportación, salieron de la clase fina 34.939 kilos; de la ordinaria 114 388 haciendo un total de 149 327 kilos.

Además se subastaron 1 300 kilos de almejas, de las que se enviaron al mercado 600 kilos y para la exportación 700 kilos.

Por estar en malas condiciones para el consumo, se retiraron de la subasta 200 kilos de almejas procedentes de la Rábida.

Miguel García Algarra
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. — Almería

TRIBUNALES

Vicesecretario segundo

Por el Ministerio de Justicia, según decreto de 27 de Octubre último, ha sido nombrado vicesecretario segundo en comisión, don Gregorio Olaver Olaver, que sirve la plaza de oficial primero de Sala en esta Audiencia, donde continuará prestando sus servicios.

Nuestra enhorabuena a tan competente funcionario por el merecido ascenso.

EN LA AUDIENCIA

Juicios suspendidos

Por incompatibilidad del letrado defensor señor García Blet con uno de los magistrados que componían el tribunal, se suspendieron ayer los juicios señalados de causas procedentes del Juzgado de Gégal, por los delitos de estafas.

Señalamientos para hoy

Por jurados. — Vista de causa número 82, de 1931, del Juzgado de Burja, seguida contra Salvador López, por el delito de homicidio. — Absgato, don Baldomero García Oliver; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Votación del pleito contencioso número 61, de 1929 y vista del pleito número 39, de 1930.

Concurso literario

La Asociación Profesional de Estudiantes del Bachillerato de Cisneros (F. U. E.), anuncia el siguiente concurso literario, en el que podrán tomar parte todos los alumnos de este centro.

El tema sobre el que versará el concurso será de libre elección, pudiendo en ningún caso tratar de religión o política de actualidad, y entendiéndose bien que los méritos preferentes para la calificación serán los puramente literarios, y nunca históricos, ni documentales, ni científicos, etc., etc.

Los trabajos se habrán de dirigir a la Asociación «para el concurso literario», bajo sobre cerrado y firmados con un pseudónimo, y acompañado además de otro sobre cerrado, en el que irá por fuera el pseudónimo y dentro el nombre y dos apellidos.

Los premios en la actualidad concedidos son cuatro, reservándose el primero para los socios de la A. P. E. B. de Cisneros (F. U. E.) organizadora del concurso.

Los trabajos se admitirán hasta el día 20 de diciembre. Las bases para el concurso se hallan expuestas en la cartelera oficial de la A. P. E. B. de Cisneros (F. U. E.), y para toda clase de detalles, en la Secretaría de la Asociación.

Juzgado Municipal

DÍA 9

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Francisco Montero Aguilar, Rafael Benarroch Fuentes, Pablo Gil Navarro, Francisco Martínez Marín y Carmen Vaz Palenzuela.

DEFUNCIONES. — Carmen Hernández Ferre, de 31 años, de fiebre tifoidea.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patenope **UNGÜENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO — Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID



¿Anémica?

Sí. Lo acusan la palidez de su rostro y su fatiga. Se halla en la edad crítica del desarrollo y de los estudios y cuando las fuerzas se agotan es preciso combatir la **INAPETENCIA** y la **DEBILIDAD** tomando el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Regenerador ideal que deben tomar las jovencitas. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco.

Aprobado por la Academia de Medicina
De uso todo el año. No se vende a granel.

Instrucción pública

Reforma de la Inspección de Primera Enseñanza

El decreto reorganizando la Inspección de Primera Enseñanza, que se firmó el otro día, establece primero que la Inspección profesional de Primera Enseñanza es el organismo encargado de crear, impulsar y dirigir el funcionamiento de las escuelas nacionales y de las instituciones educativas auxiliares de las mismas y de velar por el cumplimiento de las leyes en los demás establecimientos de primera enseñanza de carácter público o particular. Dicho organismo estará integrado por la Inspección provincial de Primera Enseñanza.

La Inspección central radicará en el ministerio, dependiendo de la Dirección general, como organismo técnico asesor de la misma.

Estará constituida por tres inspectores profesionales y dos profesores de Normal que se denominarán inspectores generales de Primera Enseñanza.

Se indican las atribuciones de los mismos y se señala la forma de proveerse dichas plazas.

En otros apartados se trata de la Inspección provincial integrada en cada provincia por todos los inspectores adscritos a la misma.

El inspector jefe será de libre nombramiento por el ministerio.

Es obligatoria la residencia permanente en la capital de la provincia, salvo algún caso en que se podrá autorizar se fije en otra localidad.

Se instituye la Junta de inspectores, que presidirá el jefe, con un secretario, que se renovará cada dos años, por orden de antigüedad.

A esta Junta corresponderá, entre otras cosas, publicar un «Boletín» mensual, que será órgano oficial de comunicación de la Junta de inspectores y del Consejo provincial con los maestros y autoridades locales, e instrumento de información y orientación en los problemas educativos.

La suscripción será obligatoria para todas las escuelas de la provincia, con cargo al presupuesto escolar. No podrá exceder de cinco pesetas al año.

Se detallan las atribuciones de los inspectores jefes y de los de zona.

Se declara la inamovilidad de

los inspectores en sus cargos. Se suprimen las antiguas distinciones en zonas masculinas y femeninas.

La elección de zonas se hará por riguroso turno de antigüedad. Cada cinco años cambiarán de zona en la misma provincia.

En la primera quincena de cada curso el inspector reunirá a los maestros de su zona a fin de trazar el plan y estudiar las principales cuestiones de la labor escolar. Más tarde, visitará las escuelas para lograr que cumplan íntegramente su misión. En ocasión de visita trabajará en las escuelas ofreciendo a los maestros el ejemplo de sus lecciones modelo. Redactará su informe en el libro oficial, haciendo constar el juicio que le merece la labor del maestro y las soluciones pertinentes para resolver los problemas particulares de aquella escuela.

El ingreso en el Cuerpo se verificará mediante oposición, turno libre, entre maestros nacionales menores de cuarenta y cinco años de edad, con 5 años servicios en propiedad, y entre graduados de la Sección de Pedagogía e procedentes de la Superior del Magisterio, y por concurso restringido entre maestros con más de quince años de servicios excelentes en la enseñanza oficial.

Las zonas de los inspectores maestros, y por tanto sus escuelas, deberán necesariamente estar enclavadas en comarcas rurales alejadas de los grandes centros de actividad cultural.

Para trasladarse por permuta o concurso será preciso que lleve dos años por lo menos en la plaza desde la cual solicita.

Se establece, por último, el llamado derecho de consorte y el que puedan permutar temporalmente profesores de Normal e inspectores.

A. Vizcaino
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

A PUERTOLLANO

Salida de un inspector

Ayer, en el tren correo, marchó a Puertollano, el inspector superior de los centros de enseñanza, don Antonio Ballesteros, que ha

ESTOMAGO

e INTESTINOS
se curan con el
ELIXIR ESTOMAGAL



SAIZ DE CARLOS

permanecido varios días en Almería, con motivo de la visita llevada a cabo a la Escuela Normal del Magisterio.

Antes de marchar el señor Ballesteros celebró una conferencia telefónica con el Director general de Primera enseñanza, comunicándole la urgencia en la llegada de un arquitecto para la habilitación de un local que reúna las debidas condiciones al objeto solicitado, dado el creciente número de alumnos que cursan los estudios.

El viaje del señor Ballesteros a Puertollano es con el exclusivo objeto de dar varias conferencias en los cursos de maestros.

Le deseamos feliz viaje.

BAJA CONSIDERABLE

LOS DIAMANTES Y EL CARBON DEL TRANSVAAL

Dos poderosas Compañías mineras de carbón del Transvaal, la Wittbaark Colliery y la Wankie Colliery, han publicado sus balances y en ellos se advierte una considerable reducción de los beneficios en el año económico que terminó el 31 de agosto próximo pasado.

La venta de carbón de la Wankie Colliery fué de 547 647 toneladas contra 765.356 en el año anterior. La baja se atribuye a la reducción de los pedidos de las Compañías ferroviarias, a consecuencia de la restricción de servicios en éstas.

Los beneficios ascienden a libras esterlinas 79 461 y arrojan una baja del 44 por 100; y el dividendo que fué del 12 y medio por 100 en el ejercicio de 1930-31, ha descendido al 5 por 100 en el último año. Esta cifra es la más baja que se registra y el dividendo más pequeño que en muchos años ha pagado la Compañía.

Por su parte la Wittbaark Colliery ha experimentado una baja en la venta de carbón de 760 670 toneladas, atribuida también a la reducción de los pedidos de los ferrocarriles sudafricanos y a la poca demanda en las exportaciones. Los beneficios experimentaron consecuentemente una baja de 53 957 a 40 872 libras. El dividendo ha sido reducido del 10 a 6 y medio por 100 y es también el más pequeño que registró la historia de esta Compañía.

Las minas de diamante que explota la Compañía de Biers, se

guía el balance anual, atraviesan por una intensa crisis, a consecuencia de la depresión que en los últimos años viene sufriendo la industria.

Según las cifras suministradas por la Compañía, en el ejercicio económico que finalizó en 30 de junio del año actual, la venta de diamante ha sido muy reducida, al punto de que la empresa se ha visto obligada a trabajar por escalas restringidas, limitando lo más posible la producción.

Las cifras de dicho año económico (expresadas en libras sudafricanas) dan por los ingresos 753 338 libras, incluyendo en esta cantidad 112 053 producto de los beneficios producidos por el cambio. Esta cifra acusa un descenso considerable, como lo demuestra el hecho de que el año anterior los beneficios fueron de 15 429 798 libras. A pesar de los esfuerzos hechos por la Compañía para limitar la producción y disminuir los gastos prácticamente, ha cerrado el balance con una pérdida neta de 142 481 libras. Consecuentemente no ha podido pagar dividendo alguno, ni siquiera en las acciones preferentes. El pasivo en el último ejercicio económico se eleva a 992 982 libras.

TRASLADO

El almacén de motores de aceite Crossley y motores eléctricos de don Vicente Aznar, sito en la calle Conde Offalia, 24, se ha trasladado a la calle de Méndez Núñez, 16.

AVISO

A las once horas del día de hoy se procederá por la Jefatura de Obras Públicas, al nombramiento de treinta obreros para trabajar la próxima semana en el camino de ronda.

Dicho nombramiento se empezará desde el número 313 de la tercera lista formada por dicha Jefatura, debiendo hacer constar que el algún obrero no estuviese presente al tiempo de su nombramiento, perderá su turno y por tanto se irá corriendo la numeración hasta completar los treinta necesarios.

Número de ocho páginas

Motores de aceites "CROSSLEY"

Motores eléctricos

Quipos para elevar aguas

Motores y grupos a gasolina

MOTORES MARINOS

Dirigirse a Vicente Aznar

Mendez Núñez, 16.- ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

—0—

Madrid, 9

Consejo de ministros

Como estaba anunciado, esta mañana en el ministerio de la Guerra se ha celebrado Consejo de ministros, que ha durado unas tres horas.

Según la nota oficiosa que se nos ha facilitado por el ministro de Estado, en primer término se presentó una relación que fué firmada, con los nombramientos de los nuevos diplomáticos, que se hará pública cuando sean firmados por el Presidente de la República, recibiendo entonces el placet.

A propuesta del ministro del Trabajo, se acordó presentar a las Cortes un tratado de trabajo con asistencia social. Se acordaron también unos convenios sobre seguros sociales, con arreglo a prácticas de los trabajadores de la industria y del comercio.

El ministro de Marina señor Giral, expuso al Consejo varios expedientes para la adquisición de carbón nacional, que fueron aprobados, así como el pase a la reserva del capitán de navío don Juan Domínguez Villanueva, y otra propuesta de ascensos.

El ministro de Hacienda señor Carner, presentó a la firma varios expedientes relacionados con el presupuesto de Hacienda. También aprobóse el proyecto de ley de bases de la primera y segunda enseñanza.

El señor de los Ríos informó al Consejo sobre la comunicación que le había dirigido el ministro de Hacienda, referente al restablecimiento de las plantillas que aprobaron las Cortes en 1932. Aun cuando el señor de los Ríos defendió esta propuesta, el Consejo estimó que como ello no se hizo en los demás ministerios, no era ocasión de hacer esta variación, por estar ya aprobados algunos presupuestos de Percepción

zón fué desechada dicha propuesta, pues además de este inconveniente, originaría dejar indotados otros servicios.

El ministro de Agricultura informó sobre la aplicación de la reforma agraria, llevando varios decretos sobre personal y otros para que se intensifiquen los cultivos.

Entrega de pergamino

En el salón de conferencias del Congreso, se ha verificado el acto de entregar un pergamino dedicado a las Cortes, firmado por todas las Diputaciones, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su labor parlamentaria. Asistieron varios diputados, entre ellos el señor Besteiro.

En nombre de las Diputaciones, ofreció el homenaje el señor Salazar Alonso, el cual pronunció palabras de elogio a la labor realizada, ensalzando la figura de Besteiro.

Este pronunció también elocuentes frases agradeciendo el homenaje y haciendo fervidos votos por la prosperidad de los organismos provinciales.

Los concurrentes fueron obsequiados con un lunch.

Visita a un cuartel

A las once de esta mañana, salió de Palacio el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, acompañado del teniente coronel señor Albert, subsecretario señor Sánchez Guerra, general Queipo de Llano, contralmirante señor Rebolledo y otros elementos del Cuarto militar.

El Presidente y la comitiva se dirigieron al cuartel del Conde Duque, con objeto de verificar una visita.

El público que se apercibió, tributó ovaciones al señor Alcalá Zamora.

A la puerta del cuartel se formaron guardias, recibiendo al Presidente los jefes y oficiales.

Después de saludar al Presidente, pasaron todos al cuarto de estandartes.

En el patio central revistió

las fuerzas alojadas en dicho edificio.

El comandante de la escolta presidencial señor Jiménez Ortega, vitoreó a la República, contestándole con gran entusiasmo.

Después el Presidente visitó detenidamente todas las dependencias del cuartel, deteniéndose aun más en los comedores y en las habitaciones que constituyen el hogar del soldado, revisando los menús que se sirven a las tropas.

Al regresar al salón de estandartes, fué obsequiado con un lunch.

El señor Alcalá Zamora firmó en el álbum con las siguientes palabras: «La visita a este cuartel es tan grata y afectuosa, que invita a visitarlo otra vez.»

Luego pasó a los comedores, donde probó la comida de los soldados.

Al despedirse felicitó al comandante del regimiento por las obras de higiene que ha realizado en el cuartel.

Al salir a la calle, el público que se hallaba allí estacionado volvió a aplaudir al Presidente.

De viaje

El ministro de Estado señor Zulueta, nos ha dicho a los reporters que mañana emprenderá el viaje con dirección a Ginebra.

Clausura de un Congreso

En el palacio del Senado ha tenido lugar esta mañana la sesión de clausura del Congreso de Radiotelegrafía, presidiéndola el Presidente de la República.

Pronunciaron discursos varios congresistas extranjeros, los cuales mostraron su gratitud por el ayo que se les ha prestado y las pruebas de hospitalidad y afecto que recibieron.

Comisión de presupuestos

En el Congreso se reunió anoche la Comisión de presupuestos.

La reunión duró hasta las tres de la madrugada, no pu-

diendo terminar el estudio del presupuesto de Agricultura, en el cual resta un aumento de sesenta millones.

Consejo de guerra

Mañana se celebrará en Toledo un consejo de guerra en el cual hay procesados siete individuos por los sucesos desarrollados en el pueblo de Corral de Almaguer, en los cuales fué agredida la Guardia civil.

Defenderá a los procesados el diputado señor Ballester, pidiendo para todos la absolución.

Préstamos agrícolas

El director del Banco de España ha declarado que está realizando estudios para ver el modo de establecer en sus oficinas una sección dedicada a préstamos agrícolas.

Las plantillas

El Comité de la Asociación de funcionarios públicos ha tenido una conferencia en el ministerio de Hacienda con el señor Carner, para pedirle el restablecimiento de las plantillas.

El ministro les dijo que hasta el año 1934 será imposible dicho restablecimiento, pues ya están aprobados los presupuestos de Justicia y Obras públicas, y no es posible hacer variaciones en ellos, que compensen dichos aumentos.

Reconoció la necesidad de llegar cuanto antes a la implantación del Estatuto de funcionarios públicos.

El Tribunal de Garantías

El señor Azaña ha confirmado de que los ministros han terminado ya el examen del proyecto para la constitución del Tribunal de Garantías.

Propaganda política

El diputado señor López Goycoechea ha anunciado que el domingo inmediato iniciará una intensa propaganda política por toda la región gallega.

Los deportados

Se sabe que de los deportados por los sucesos de agosto

que se encuentran en Villacisneros, serán solamente tres los que regresarán antes del mes de enero.

Oposiciones a Correos

Se ha convocado unas oposiciones para cubrir cincuenta plazas de oficiales del Cuerpo de Correos y otras cincuenta para que estén en expectativa de destino.

Solo se admitirán a los que tengan aprobado el examen previo.

Sobre el tiempo de servicio en filas

El comité del partido radical acordó ratificar su criterio de que se implante paulatinamente el servicio militar voluntario en tiempo de paz.

Se reúne la minoría radical socialista

Hoy ha celebrado reunión la minoría radical-socialista.

Asistieron el ministro de Justicia y el de Agricultura.

Ocuparon del programa que han de seguir para la federación de los partidos de la izquierda.

Se aceptó el principio de que sean admitidos otros partidos afines.

Pero se sabe que hubo discrepancias en la apreciación de diversas proposiciones.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 9

Deuda 4º interior...	64'50
Id. 5º amortizable...	83'40
Idem 4º idem...	00'00
Banco de España...	518'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	00'00
Londres...	39'85
París...	48'00
Dólares...	12'31

POR TELEGRAFO

Declaraciones del señor Lerroux

Madrid, 9.—Hablando e señor Lerroux con los periodistas, respecto a la federación de los partidos de la izquierda, manifestó su opinión diciendo que con viene que existan las diferencias de partidos.

Una cosa—agrego—es federación y otra la contabulación. Esta la castiga el Código.

Refiriéndose a los rumores alarmistas que circuaban estos

das, dijo que los infundía el mismo Gobierno con tantas precauciones excesivas.

Como le tendrá un período de que era a él a quien tenían por la armista, contestó que acudiría a la Cámara provisto de un violín, y cuando le preguntan responderá con música.

PERPEN

Del Gobierno civil

Ayer nos fué entregada para su publicación la siguiente nota oficial:

«Hoy visitaron al señor Gobernador, el alcalde, secretario y médico de Terque para cumplirman tarle y hablarle de asuntos relacionados con la sanidad de dicho pueblo.

Contratista del camino vecinal de la venta de Jimenez a la venta de la Parulaca sobre colocación de obreros en dichas trabajos.

Presidente de la sociedad «La Violeta» para hacerle entrega de un escrito relacionado con la sociedad y rogarle se interesara en favor de una pronta resolución.

Comisión de Empleados mercantiles para hacerle entrega de un escrito en el que reclaman contra las cédulas que les han asignado. El Gobernador les prometió hacer las gestiones necesarias cerca de la Diputación para aclarar la razón que puedan tener los señel tantes y resolver lo procedente.»

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 9:

Convocatoria a sesión extraordinaria de la Comisión gestora provincial.

—Conclusión de la propuesta de rectificación formulada por la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.

—Asuntos judiciales, (continuación de una sentencia y requisitos).

—Edictos anunciando las vacantes de secretarios suplentes de los juzgados municipales de Alhambra y Lucar.

—Un edicto de la alcaldía de esta capital sobre instalación de un horno en la calle de Pablo Iglesias.

—Movimiento de población ocurrido en la capital y la provincia durante el mes de octubre.

—Lista definitiva de los jurados varones formada con arreglo a lo preceptuado en el artículo 11 del decreto de 18 de junio de 1931 y en circular de 10 de octubre de 1932, correspondiente al partido judicial de Almería (distrito de la Audiencia).

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Asistencia Social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 108.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 313 niños, 461 adultos y 3 transeuntes.

Raciones de leche, 87

Enfermos operados en el Dispensario antitracomatoso, 84

Vapores fruteros



Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd
Para Gutenberg Stockholm y demás puertos de Suecia, el vapor «Frisla», cargará el día 10 del corriente.

Para informes: sus agentes Hijos de Alfredo Rodríguez, S. A.—Maura 5

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15).
ALMERIA.

GACETILLAS

Corrigenda

En la «Carta abierta» a don Fernando de los Rios que publica mos hace unos días se hacía de cir al autor don Pascual Santa cruz, «el gran educador laico Francisco Ferrer», cuando lo escrito fué «Francisco Giner».

Hay como no ignora el lector enorme diferencia moral e intelectual entre el promotor de la Semana trágica de Barcelona y el bondadoso y sabio catedrático.

Aun cuando el buen juicio de los lectores subsanaría la errata, queda aclarada para satisfacción del señor Santa cruz.

Un herido

Ayer mañana ingresó en el Hospital Antonio Barrera Vargas, de 19 años, soltero, natural de Adra, padeciendo una herida causada por arma de fuego, con orificio de entrada por la parte interna y salida por la parte anterior y superior del pie izquierdo, siendo el pronóstico reservado.

El suceso fué casual en su propio domicilio.

Traslado de oficinas

Las oficinas de los Jurados mixtos de esta provincia, que se habían establecido en la calle de Arráez, han sido trasladadas a la calle de Granada número 15.

Una detención

Por cuestiones de amores, promovieron una discusión en la barriada de La Loma, del término de Albóx los jóvenes José Taruel García, Luis Soto Jiménez, Miguel Alonso Granados y Ventura Silvente Carrillo.

Todos se hallaban en un baile que se celebraba en la calle de San Juan.

Ventura les manifestó que les iba a pegar, haciendo uso de un revólver, que le fué intervenido por el vigilante sereno Mariano Carrillo Sáez.

Por hacer uso de arma de fuego sin licencia, fué detenido Silvente por la Guardia civil.

Por un garrotazo

La benemérita del puesto de Albóx, ha detenido al vecino de aquella localidad Juan Parra Silvente, por haber causado de un garrotazo a su padre político Gregorio Mata Gallego una extensa herida en la parte superior de la cabeza.

La agresión obedeció a disgustos de familia y diferencias de caracteres.

Se alquilan

Dos locales para oficinas o establecimientos con seis puertas metálicas, calles Méndez Núñez y Reyes Católicos. Razón, calle de Guzmán, número, 5.

Canarios

Se venden machos de esta año, cantando bien, a 15 pesetas. Del año anterior a 20 pesetas. Mariana Plueda, 29 (antes Reina).

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.
Glorieta de S. Pedro, número 5.

DEL PUERTO

DE ENTRADA

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

Vapor francés «P. L. M. 14», de Barcelona, en lastre.

Idem alemán «Virgilia», de Gandia, con carga general.

Idem inglés «Caras», de Lisboa, en lastre.

Remolcador «Toka», de Marsella, con su equipo.

Vapor español «J. J. Slater», de Melilla, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor francés «P. L. M. 14», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Idem inglés «Virgilia», para Londres, con frutas.

Remolcador «Toka», para Barcelona, con su equipo.

Vapor español «Petróleo», para Málaga, en lastre.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 25 y 27 & 9 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

SELECTA

Las mejores escopetas de caza.—Las insuperables carabinas.
Las inigualables bicicletas.—Los excelentes cartuchos.

- Philips**, receptores de radio de fama mundial.
- Kodak**, aparatos fotográficos y de cine, acreditado en todo el mundo.
- Imperator**, máquinas parlantes portables y de excelentes lentes reaultados.
- Regal**, discos de calidad.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

por Echave, Arizmendi y C^a S. L.^a.

Iberracruz, 3 - EIBAR (Guipúzcoa).

Agente en Almería.—VICENTE DE BURGOS.

Francisco Goday (artes Naváez), 1, pral. Telfo. 475



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, curtidoras y telegrafía sin hilos.

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
CAMPANA Saldrá de Almería el 7 de Enero de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.
Las camarotes de primera y segunda de dichos buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comodidad para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.^a clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubieran cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en O. Avenida de la República, 69.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María Dalmé de R.», «María K.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Marta C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

Para estar debidamente informado
Lea usted "La Crónica Meridional"

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRALGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedías, vómitos, náuseas, indigestiones, flatulencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la Pública, 9

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se altera, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.—El mejor a base nitrogenada

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.—Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 (mod. nro.)

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.